

Мониторинг СМИ 24 – 31 марта 2022 года

Упоминаний всего: 51, из них в федеральных СМИ – 8

Телевидение: 4

Интернет: 19

Печать: 5

Радио: 23

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 12

По инициативе ОСО и СМИ: 37

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47790>

26 мар 2022, 14:19

Турнир по баскетболу памяти заслуженного деятеля наук РФ Ю.Резника стартовал в Чите

В Чите проходит восьмой по счету межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный памяти заслуженного деятеля науки Российской Федерации, профессора Юрия Николаевича Резника.

Турнир памяти первого ректора Забайкальского госуниверситета Юрия Николаевича Резника уже по традиции проходит в спортивном ФОКе ЗабГУ. В этом году играют шесть мужских и три женских баскетбольных команд из Читы и Улан-Удэ. Наши девочки накануне обыграли спортсменов из Бурятии, с преимуществом в два очка. Все решалось на последних секундах.

Светлана Кунникова, игрок команды ЗабГУ: "Игра прошла достаточно хорошо, но были трудности, с которыми мы столкнулись. В третьей четверти мы много потеряли очков, которые отыграли в первой, второй четверти. Игра была достаточно сложной, насыщенной. Очень много бегали, устали, но в итоге победили".

Не менее напряженная игра идет сейчас и у мужских команд. Состязаются как опытные, так и совсем новички.

Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ: "Шесть команд играют круг. Четыре команды по итогам группового этапа будут играть серию плей-офф и там уже определится победитель".

Турнир продлится до 27 марта. Победители и призеры получают кубки и дипломы. Особо отличившиеся в игре - ждут специальные призы.

<https://gtrkchita.ru/news/?id=47825>

28 мар 2022, 13:20

В Чите завершился восьмой межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный памяти Ю. Резника

В краевой столице завершился восьмой межрегиональный турнир по баскетболу, посвященный памяти заслуженного деятеля науки Российской Федерации, профессора Юрия Николаевича Резника.

Уже по традиции поединки прошли на базе спортивного ФОКа ЗабГУ. В этом году участие в турнире приняли шесть мужских и три женских баскетбольных команд из Читы и Улан-Удэ.

Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ: "Шесть команд играют круг. Четыре команды по итогам группового этапа будут играть серию плей-офф и там уже определится победитель".

В итоге победителем турнира памяти Юрия Резника и среди женщин, и среди мужчин стали баскетбольные команды ЗабГУ. Лучшим тренером женских команд признан Александр Буторин, мужских - Евгений Слонич. Подробнее ознакомиться с результатами турнира можно в официальной группе Вконтакте "Спортивного клуба ЗабГУ".

ЗабТВ

<https://zab.tv/news/67661>

18:47, 25 марта

Газификация Забайкалья - путь к спасению экологии Читы

Развитие городской инфраструктуры и внедрение новых технологий по очистке воздуха обсуждались 23 марта, в рамках проведения научно-практической конференции по формированию плана городского развития. Основной целью, объединившей участников мероприятия, стала неблагоприятная экологическая обстановка в городе. В свою очередь, главным средством для достижения поставленной цели участники единогласно отметили газификацию региона.

<...> Речь о газификации региона не прекращается уже несколько лет. На фоне десятков митингов, круглых столов и официальных заявлений чиновников, проведенных по данной теме, подобные заявления больше воспринимаются, как утопия. Озвученные же, уже в сотый раз, причины, по которым наш край до сих пор не газифицирован, в современных реалиях кажутся не такими уж и непреодолимыми.

Николай СИГАЧЁВ, профессор кафедры строительства и экологии ЗабГУ: «Вопрос политической воли, на самом деле. Как только появится точка присоединения к газу, инфраструктура появится тут же. Вот я вас уверяю, коммерсанты ее создадут мгновенно, практически, и за свои деньги. Потому что это вечный бизнес. Но для этого нужно решить – будет ли эта точка, когда-то и где-то?».

- Когда-то будет... (смех)

- Вот когда-то. Меня это, например, абсолютно не устраивает. Мне бы хотелось сейчас, и в ближайшей перспективе. Хотя бы мой ребенок, который учится в третьем классе, в десятом классе уже дышал чистым воздухом. И захотел остаться в городе Чите, а не захотел отсюда уехать.

И все же варианты решений экологических вопросов, хоть и скромные, но нашлись. В частности, было предложено субсидировать плату за подключение к централизованному теплоснабжению, составить подробный план объектов, загрязняющих воздух и расширить список котельных, подлежащих ликвидации...

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/8046>

14:30, 28.03.2022

Этап отборочной серии «Кубка России» по автомобильному спорту прошел в Чите

Нешуточный драйв, скорость и жажда победы. В Чите прошли соревнования по автокроссу на кубок ректора ЗабГУ в рамках этапа отборочной серии «Кубка России» по автомобильному спорту. В состязании приняли участие около 30 профессиональных гонщиков.

Отборочный этап Кубка России по автомобильному кроссу - одно из масштабных спортивных состязаний в Забайкальском крае. Четыре раза в год трасса принимает любителей быстрой езды. Место для таких гонок выбирают специальное, чтобы автодорога отвечала всем необходимым стандартам.

Юрий Глушенков, председатель федерации автомобильного спорта Забайкальского края: *«Подготовку этапа начинаем за два месяца до стартов, в организации и проведении соревнований участвует большая группа специалистов, в частности, судейская бригада только насчитывает 60 человек, потому что такая бригада обеспечивает безопасность и организацию проведения на данных соревнованиях».*

Зрелищные заезды развернулись на песчаной арене возле трассы Чита – Арахлей. Гонки проходили в нескольких классах: легковые отечественные автомобили, машины марки УАЗ и ЗИЛ. Сражались за кубок и место на пьедестале автолюбители не только из Читы, но и гости из Улан-Удэ и Иркутской области. Накал страстей, рёв моторов и море драйва - на автомобильные старты в новом соревновательном сезоне собралось посмотреть много болельщиков.

Виктор Кузнецов, проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ: «Несмотря на холодную погоду сегодня, да, было столько зрителей, всё заполнено было зрителями, болельщиками автоспорта. Мне кажется, это обязательно и необходимо. В прошлом году в этот же период времени была пандемия и вообще соревнования никакие не проводились, а вот автокросс этот проводился, это была единственная возможность, наверное, любителям спорта выплеснуть свои эмоции, поболеть».

Нешуточная борьба, в которой спортсмены выкладывались по максимуму, а ухабы, ямы и выступления только добавляли драйва и острых ощущений. Не обошлось и без происшествий, несколько машин всё же вышли из строя, однако никто из гонщиков не пострадал, каждого осмотрели медики. После четырёхчасовых заездов участники получили медали в личных зачетах, а также главный приз - кубок ректора.

Александр Софронов, победитель соревнований в классе «Т1 2500 УАЗы»: *«Само собой позитивные, но они такие привычные. В этом виде спорта надо быть максималистом и выигрывать с одной стороны привычно, а с другой стороны кроме первого места, я считаю, что любое другое место кроме первого – это поражение».*

Для тех, кто не зря глотал пыль на трассе и занял призовые места, следующий этап стартует уже в мае, где будут разыграны не только ценные подарки, но и возможность выступить на всероссийских соревнованиях по автокроссу.

Чита.Ру

<https://www.chita.ru/articles/173891/>

07:00, 26 МАРТА 2022

«Тотальный диктант не экзамен, а праздник». Айда писать с нами

Тотальный диктант пройдёт в Чите уже в 10-й раз. Любой желающий может попробовать свои силы в написании текста под диктовку на одной из площадок: на филфаке ЗабГУ (Чкалова, 140), в библиотеке имени Граубина (Горького, 38) и в центре опережающей профессиональной подготовки (9-го Января, 43). Диктант пройдёт 9 апреля в 14.00. Для участия необходимо заранее зарегистрироваться на сайте, а узнать подробности — в группе «ВКонтакте». Организаторы приглашают всех на Тотальный диктант, а мы опросили дикторов прошлых лет и взяли у них пожелания для участников 2022 года.

Преподаватель кафедры литературы, бессменный диктатор Елена Тарасова

— Уже несколько лет, ежегодно прочитывая тексты Тотального диктанта, я с радостью отмечаю, что с каждым годом увеличивается количество желающих принять в нём участие. Это говорит о том, что мы как общество взрослеем, становимся интереснее, сложнее, глубже, это говорит о том, какую большую ценность представляет наш язык. Поэтому всем, кто в этом году хочет присоединиться или продолжить участвовать в этом мероприятии, я хочу пожелать не воспринимать Тотальный диктант как экзамен, как сложное испытание, к которому нужно готовиться, которого нужно бояться, ведь это вовсе не так.

Тотальный диктант — это праздник, праздник нашего общения, праздник нашей истории, праздник нашей культуры, которая без языка невозможна. Поэтому пусть этот день, участие в этом мероприятии принесёт вам удовольствие. Пишите диктант с радостью, как и положено чувствовать себя во время праздника. Даже если вы допустите какие-то ошибки, это не станет поводом для каких-то серьёзных огорчений, это станет дополнительным стимулом что-то вспомнить, что-то новое узнать, приобщиться к чему-то более глубокому. Всем удачи на Тотальном диктанте, мы вас ждём!...

<https://www.chita.ru/news/173981/>

13:54, 28 МАРТА 2022

Стаю крупных бродячих псов заметили возле ЗабГУ на Бабушкина

Стаю из девяти крупных бродячих собак заметили возле корпуса ЗабГУ по адресу: Бабушкина, 129. Об этом 28 марта сообщает корреспондент ИА «Чита.Ру».

26 марта похожая стая из 12 больших бездомных псов бегала в районе улицы Генерала Белика, 10. Собаки подходили к прохожим, но не проявляли агрессии.

<https://www.chita.ru/articles/174053/>

07:17, 30 МАРТА 2022

«Меня попросили большие люди». Интервью с врио министра образования Татьяной Клименко

Не успела новая врио министра образования Забайкальского края Татьяна Клименко толком обжиться в своём кабинете, как я нагрязнула к ней с разговорами. Беседовали о разном. Выяснили, например, что нас с ней объединяет школа №9 в Чите — для обеих оказавшаяся первой в жизни. Обсудили, нужна ли детям политика, прав ли учитель из села Любовь, отругавший увлёкшегося Понасенковым ученика. И что делать с нищенскими зарплатами учителей в Забайкалье.

О том, что министром образования Забайкальского края может стать зампред Общественной палаты, профессор ЗабГУ, доктор педагогических наук Татьяна Клименко, в середине февраля 2022 года заговорили анонимные telegram-каналы. Это же подтвердили источники «Чита.Ру». Однако официально о назначении стало известно только через месяц, 14 марта.

Сразу отвечу анонимным комментаторам, которые писали у нас под новостью о новой должности Татьяны Клименко, что она, дескать, человек «глубоко пожилой» и зачем ей это надо. Вы просто не видели эту женщину. Не смотрели в яркие живые глаза, не слушали её спокойный, но убедительный голос. Столько энергии ещё поискать!

— Для вас предложение должности было неожиданностью?

— Вы знаете, мне много раз поступало предложение, от разных губернаторов. Например, Ильковский меня приглашал, с Натальей Николаевной Ждановой мы тесно работали. Я им всегда

говорила: «Давайте я не пойду, но буду рядом». Возглавляла общественный совет при министерстве образования, работала в Общественной палате Забайкальского края с 2011 года и была в Общественной палате России 6 лет. Мне это давало удовлетворение, я всегда знала, что происходит в образовании. Благодаря Общественной палате участвовала в заседаниях по поправкам в Конституцию. Я старалась следить за нормативно-правовой базой образования.

«Я пришла ненадолго, на 2–2,5 года»

Мне поступало предложение ещё с осени 2021 года. Но я всё думала, предлагала разные кадры, разные варианты. Вероятно, с ними проводили собеседования. Но что-то не удовлетворяло наше руководство. А в январе 2022 года меня попросили «большие люди». Поработать непродолжительное время. Я пришла ненадолго, на 2–2,5 года.

Моя задача — подобрать кандидатуру будущего молодого министра, которого, возможно, от стажировать на этом направлении. Организовать деятельность министерства образования. И, думаю, сформировать имидж стабильно работающего, знающего свои цели и задачи ведомства. Имидж министерства образования сложился несколько негативный. Считаю своей задачей эти негативные краски с него максимально ликвидировать. Чтобы система образования Забайкальского края функционировала полноценно, качественно, мобильно.

Ещё одна задача — сформировать коллектив единомышленников внутри министерства. Чтобы каждый человек, который здесь работает, был бы значимой фигурой и имел достойное материальное поощрение. К сожалению, зарплата чиновников довольно низкая.

— *А почему раньше не соглашались, но сейчас согласились?*

— **Я люблю свою работу преподавателя, декана психолого-педагогического факультета ЗабГУ. Меня это полностью удовлетворяло. Но я очень всегда болезненно отношусь ко всему, что происходит в системе образования. Главным мотивом было то, чтобы наша система смотрелась хорошо, не опускалась на низкую планку. Она заслуживает, может. Нужно только организовать и помочь шагнуть дальше...**

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/03/26/gorod_v_zabaykalye_podklyuchili_k_eksperimentu_dlya_sni_zheniya_zagryazneniya_vozduha 26 марта 2022 08:02

Город в Забайкалье подключили к эксперименту для снижения загрязнения воздуха

Город Петровск-Забайкальский Забайкальского края включили в расширенный список федерального проекта «Чистый воздух». В населённом пункте проведут эксперимент по снижению вредных выбросов в атмосферу.

Всего в перечне оказались 29 городов, в том числе ранее включённая в него Чита. Как сообщили в пресс-службе Министерства природных ресурсов РФ, специалисты Гидрометцентра систематически фиксируют в этих городах превышение предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ.

Чтобы снизить вред окружающей среде, на местах проведут сводные расчёты загрязнения воздуха, расчёт и оценку рисков для здоровья, а также утвердят котируемые объекты и квоты выбросов. К июлю 2025 года для каждого года разработают комплекс мер, которые должны снизить выбросы в два раза.

Профессор, преподаватель кафедры строительства и экологии Забайкальского государственного университета Николай Сигачев раскритиковал краевые власти в работе по снижению вредных выбросов в атмосферу и предложил перенять подход американцев при реализации проекта «Чистый воздух».

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164353> 24 Марта

В Чите пройдёт первый этап чемпионата Забайкалья по автомобильному кроссу

Первый этап чемпионата Забайкалья по автокроссу пройдет в Чите 27 марта. **В командном зачете разыгрывается кубок ректора Забайкальского государственного университета.**

Как сообщили в пресс-службе министерства физической культуры и спорта Забайкальского края, соревнования пройдут на трассе автомобильного кросса по адресу: Читинский район, 22 километр трассы Чита – Арахлей.

«Систематически в соревнованиях такого масштаба активно участвуют около 50 автогонщиков из Читы, Иркутска, Слюдянки, Улан-Удэ, Шилки и Нерчинска», - рассказали в федерации автомобильного спорта Забайкалья.

В пресс-службе отметили, что в программе соревнований:

27 марта с 10.00 до 11.00 – предстартовая техническая инспекция, медицинский контроль,

- с 12.00 до 12.30 - открытие соревнований,

- с 12.30 до 16.00 – финальные заезды,

- с 16.00 до 17.00 – заключительное заседание КСК,

- с 17.30 до 18.00 – официальное награждение и закрытие соревнований,

- с 18.00 до 18.30 – пресс-конференция с победителями.

В пресс-службе также напомнили, по решению губернатора Забайкальского края Александра Осипова 2021-2025 годы в регионе объявлены «Пятилетием спорта». Основной целью является увеличение числа людей, занимающихся физкультурой и спортом. Для этого разработан комплексный план мероприятий, которые проходят в городе Чите и районах Забайкалья.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/267939>

25.03.2022, 15:06

Финалисты «Забпризыва» в региональное Минобразования проходят очный этап проекта

Очный этап кадрового проекта «Забайкальский призыв» губернатора региона проходит 25 марта. Победители смогут попасть в управленческую команду министерства образования и науки Забайкалья.

<...> В проекте зарегистрировались порядка 40 человек, в очный этап прошли 11 финалистов. В программу очного этапа вошло несколько сессий, в том числе «Жизнь в условиях санкций», «национальные цели и национальные проекты», «межбюджетные отношения». Кандидатам предстоит проявить свои знания и личные качества, предлагая решения практических задач.

Работу участников оценивают эксперты, в число которых вошли зампред правительства Забайкалья Татьяна Цымпилова, и.о. министра образования и науки Забайкалья Татьяна Клименко, директор Читинского политехнического колледжа Людмила Емельянова, директор читинского филиала РАНХиГС Елена Лапа, **декан социологического факультета ЗабГУ Марина Лига**, экс-начальник отдела кадров комитета образования Нина Гуськова, экс-председатель забайкальской краевой организации профсоюза работников народного образования и науки РФ, специалист в сфере образования Нина Окунева. Также на площадке присутствуют общественные наблюдатели.

Татьяна Клименко отметила, что для управленца в сфере образования важно уметь создавать коллектив единомышленников, развивать компетенции, работать в команде, разрешать любой конфликт, строить работу на опережение.

По результатам проекта каждый кандидат получит отчеты, в которых будут указаны сильные стороны и области развития. Также всех финалистов зачислят в кадровый резерв.

Напомним, проект «Забайкальский призыв» реализуется по инициативе губернатора Забайкалья Александра Осипова с 2018 года. За это время в проекте приняли участие больше 8 тысяч человек. Организаторами выступают правительство региона и Читинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. **С августа 2021 в качестве соисполнителя присоединился Забайкальский государственный университет.**

<https://75.ru/news/268161>

28.03.2022, 15:48

Минобрнауки РФ помогает университетам ДФО в формировании заявок на участие в программе развития науки и образования

Руководители 28 университетов из 11 субъектов Дальневосточного федерального округа, эксперты, представители министерств и ведомств разработали предложения по трекам развития дальневосточных вузов в рамках новой программы Минобрнауки России «Приоритет 2030. Дальний Восток». **Участие в стратегической сессии приняла и делегация Забайкальского государственного университета.**

Главной целью мероприятия, прошедшего во Владивостоке, стало формирование подходов по разработке проектов программ развития университетов при подготовке заявки для участия в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток» с учетом направлений социально-экономического развития ДФО.

Ранее программу развития университетов Дальнего Востока анонсировал министр науки и высшего образования Российской Федерации Валерий Фальков. Глава ведомства сообщил, что

работа по созданию целевой программы для вузов ДФО ведется с прошлого года. В ней будут учтены как мнения экспертов и представителей академической среды, так и интересы руководства региона и реального сектора экономики.

«Президент РФ Владимир Путин поручил сделать науку и образование одними из драйверов развития Дальнего Востока. Наша первая задача в продвижении к этой цели – создать условия, чтобы наиболее способные и подготовленные выпускники школ могли получать качественное образование здесь, на Дальнем Востоке. Вторая ступень – сделать так, чтобы сюда приезжали учиться абитуриенты из других регионов. Новая программа «Приоритет 2030. Дальний Восток» станет важной составляющей этой работы», – подчеркнул Валерий Фальков.

На базе ДВФУ из более чем 200 участников мероприятия сформировано шесть тематических рабочих групп, в которых были выработаны подходы университетов к формированию заявки на участие в программе. Таким образом, у дальневосточных вузов появилась уникальная возможность получить обратную связь от экспертного сообщества по ключевым направлениям развития научно-образовательных учреждений, что будет полезно для открытой защиты программ развития университетов перед президиумом, в состав которого войдут представители Минобрнауки, Минвостокразвития, а также губернаторы, представители бизнеса и эксперты в сфере науки и высшего образования.

Оператором программы «Приоритет 2030. Дальний Восток» для оказания участникам экспертно-аналитической, организационно-технической, методической и информационной поддержки станет ФГАНУ «Социоцентр». Ранее учреждение успешно обеспечило запуск и проведение конкурсного отбора вузов и выступило оператором самой масштабной в истории страны программы Минобрнауки России «Приоритет 2030».

На сессии было отмечено, что новая государственная программа поддержки вузов «Приоритет 2030. Дальний Восток» позволит создать в Дальневосточном федеральном округе качественную образовательную среду, поспособствует сокращению оттока абитуриентов, повысит привлекательность образования в регионе и привлечет обучающихся из других областей России.

<https://75.ru/news/268164>

28.03.2022, 15:59

Креативные студенты Забайкалья показали свои работы в музее

Выставка работ креативных студентов Забайкалья «Навстречу завтра» открылась в региональном музейно-выставочном центре. В показе приняли участие победители арт-проекта «Мост через реальность» 2021 года.

«В экспозиции представлены работы студенческого научно-творческого объединения «Креатив». Студенты и их наставники впервые представили результаты своих научных и творческих поисков, выполненные в разных техниках и направлениях современного искусства - Fluid-art, джанк-арт, реди-мейд, ассамбляж, коллаж, инсталляция, фотография, живопись, графика, в том числе компьютерная. Гости увидят зеркальное отражение реального мира, ирреальности, смешение стилей и техник», - рассказали в музее.

По словам специалистов, современное искусство спорно, но оно дает пищу для размышлений и не оставляет равнодушным.

Научно-творческое объединение «Креатив» создано в 2007 году преподавателем Забайкальского государственного университета Александром Тараненко. Цель объединения – позволить творческой молодежи осуществить свои нестандартные идеи в свободное время от учебы.

Выставка «Навстречу завтра» будет работать до 17 апреля в музейно-выставочном центре Забайкалья.

<https://75.ru/news/268200>

28.03.2022, 17:10

Десять студенческих команд из Забайкалья и Иркутской области станут участниками хакатона «Цифровое будущее»

На территории Забайкальского края 30-31 марта пройдет второй межрегиональный хакатон «Цифровое будущее» среди студентов профессиональных образовательных организаций и высших учреждений Забайкальского края и Иркутской области.

По словам организаторов, межрегиональный хакатон – соревнование для IT-специалистов в ограниченном времени. Участники в составе команд от трех до пяти человек создают прототипы цифровых решений.

Отметим, заявки поступили от 10 команд из Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, Читинского педагогического колледжа, Забайкальского горного колледжа имени

М.И.Агошкова, **Забайкальского государственного университета**, машиностроительного колледжа Иркутского национального исследовательского технического университета.

Хакатон пройдет по адресу город Чита, улица Бабушкина, 66. Победители получают дипломы и призы от организаторов и партнеров, а также возможность дальнейшего трудоустройства.

Напомним, организаторами выступают Минобразования края и Читинский техникум отраслевых технологий и биизнеса. Партнёрами выступают МинЖКХ и Минздрав Забайкалья, ООО «Норникель – общий центр обслуживания», ПАО «Мобильные ТелеСистемы». Все подробности можно узнать на сайте хакатона.

<https://75.ru/news/268288>

29.03.2022, 11:50

В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу

В Забайкалье прошел первый этап краевого чемпионата – этапа отборочной серии Кубка России по автомобильному кроссу. Победителем командного первенства и обладателем разыгрываемого в рамках соревнований Кубка ректора Забайкальского госуниверситета стала читинская команда «Легенда».

Гонщики из Читы, Улан-Удэ, Братска и Шилки состязались и продемонстрировали уровень спортивного мастерства на автомобилях четырех классов: «Д2-классика» – отечественные заднеприводные авто, «Супер-1600» – легковые переднеприводные автомобили, «СуперАвто» – специально подготовленные легковые машины, а также «Г1-2500» – отечественные авто повышенной проходимости.

В командном зачёте первое место и Кубок ректора ЗабГУ выиграла команда «Легенда», серебряным призёром стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

«Эти соревнования проходят на очень высоком уровне, не по-детски: с «перевёртышами», с отрывами колёс, с таким драйвом – очень классно. Несмотря на холодную погоду, было много зрителей – любителей автоспорта. Эти соревнования – возможность выплеснуть свои эмоции, поболеть, тем более нам: от ЗабГУ участвовало десять экипажей. Ребята выступили не очень удачно – уступили Кубок ректора. Но в следующем году мы обязательно его вернём», – сказал проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов.

В зачётной группе «Д2 Классика» победил Евгений Косматов из Читы, в классе «Г1-2500» чемпионом стал еще один читинец Александр Софронов. Первое место в группе «Супер-1600» занял Евгений Жидовец из Улан-Удэ, а золотым медалистом в классе «СуперАвто» стал читинский гонщик Владимир Арапов.

«УАЗ – машина мужская, и без хорошей физической подготовки ей управлять сложно. Сегодня он не подвёл и вывез меня на первое место. Уровень соревнований у нас высокий, как и уровень их организации. У нас хорошая скоростная трасса, опытные судьи. Эмоции от победы позитивные, но я к ним привык. В этом виде спорта нужно быть максималистом. Для меня любое место, кроме первого, это поражение», – поделился впечатлениями чемпион турнира в классе «Г1-2500» Александр Софронов.

Напомним, мероприятие организовано федерацией автомобильного спорта Забайкальского края при поддержке министерства физической культуры и спорта региона, регионального центра спортивной подготовки и Забайкальского госуниверситета.

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/268153>

28.03.2022, 15:16

Минобрнауки РФ помогает университетам ДФО в формировании заявок на участие в новой программе развития науки и образования

Руководители 28 университетов из 11 субъектов Дальневосточного федерального округа, эксперты, представители министерств и ведомств разработали предложения по трекам развития дальневосточных вузов в рамках новой программы Минобрнауки России «Приоритет 2030. Дальний Восток». **Участие в стратегической сессии приняла и делегация Забайкальского государственного университета.**

Главной целью мероприятия, прошедшего во Владивостоке, стало формирование подходов по разработке проектов программ развития университетов при подготовке заявки для участия в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток» с учетом направлений социально-экономического развития ДФО.

Ранее программу развития университетов Дальнего Востока анонсировал министр науки и высшего образования Российской Федерации Валерий Фальков. Глава ведомства сообщил, что работа по созданию целевой программы для вузов ДФО ведется с прошлого года. В ней будут

учтены как мнения экспертов и представителей академической среды, так и интересы руководства региона и реального сектора экономики.

«Президент РФ Владимир Путин поручил сделать науку и образование одними из драйверов развития Дальнего Востока. Наша первая задача в продвижении к этой цели – создать условия, чтобы наиболее способные и подготовленные выпускники школ могли получать качественное образование здесь, на Дальнем Востоке. Вторая ступень – сделать так, чтобы сюда приезжали учиться абитуриенты из других регионов. Новая программа «Приоритет 2030. Дальний Восток» станет важной составляющей этой работы», – подчеркнул Валерий Фальков.

На базе ДВФУ из более чем 200 участников мероприятия сформировано шесть тематических рабочих групп, в которых были выработаны подходы университетов к формированию заявки на участие в программе. Таким образом, у дальневосточных вузов появилась уникальная возможность получить обратную связь от экспертного сообщества по ключевым направлениям развития научно-образовательных учреждений, что будет полезно для открытой защиты программ развития университетов перед президиумом, в состав которого войдут представители Минобрнауки, Минвостокразвития, а также губернаторы, представители бизнеса и эксперты в сфере науки и высшего образования.

Оператором программы «Приоритет 2030. Дальний Восток» для оказания участникам экспертно-аналитической, организационно-технической, методической и информационной поддержки станет ФГАНУ «Социоцентр». Ранее учреждение успешно обеспечило запуск и проведение конкурсного отбора вузов и выступило оператором самой масштабной в истории страны программы Минобрнауки России «Приоритет 2030».

На сессии было отмечено, что новая государственная программа поддержки вузов «Приоритет 2030. Дальний Восток» позволит создать в Дальневосточном федеральном округе качественную образовательную среду, поспособствует сокращению оттока абитуриентов, повысит привлекательность образования в регионе и привлечет обучающихся из других областей России.

<https://minobr.75.ru/novosti/268285>

29.03.2022, 11:43

В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу

В Забайкалье прошел первый этап краевого чемпионата – этапа отборочной серии Кубка России по автомобильному кроссу. Победителем командного первенства и обладателем разыгрываемого в рамках соревнований Кубка ректора Забайкальского госуниверситета стала читинская команда «Легенда».

Гонщики из Читы, Улан-Удэ, Братска и Шилки состязались и демонстрировали уровень спортивного мастерства на автомобилях четырех классов: «Д2-классика» – отечественные заднеприводные авто, «Супер-1600» – легковые переднеприводные автомобили, «СуперАвто» – специально подготовленные легковые машины, а также «Г1-2500» – отечественные авто повышенной проходимости.

В командном зачёте первое место и Кубок ректора ЗабГУ выиграла команда «Легенда», серебряным призёром стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

«Эти соревнования проходят на очень высоком уровне, не по-детски: с «перевёртышами», с отрывами колёс, с таким драйвом – очень классно. Несмотря на холодную погоду, было много зрителей – любителей автоспорта. Эти соревнования – возможность выплеснуть свои эмоции, поболеть, тем более нам: от ЗабГУ участвовало десять экипажей. Ребята выступили не очень удачно – уступили Кубок ректора. Но в следующем году мы обязательно его вернём», – сказал проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов.

В зачётной группе «Д2 Классика» победил Евгений Косматов из Читы, в классе «Г1-2500» чемпионом стал еще один читинец Александр Софронов. Первое место в группе «Супер-1600» занял Евгений Жидовец из Улан-Удэ, а золотым медалистом в классе «СуперАвто» стал читинский гонщик Владимир Арапов.

«УАЗ – машина мужская, и без хорошей физической подготовки ей управлять сложно. Сегодня он не подвёл и вывез меня на первое место. Уровень соревнований у нас высокий, как и уровень их организации. У нас хорошая скоростная трасса, опытные судьи. Эмоции от победы позитивные, но я к ним привык. В этом виде спорта нужно быть максималистом. Для меня любое место, кроме первого, это поражение», – поделился впечатлениями чемпион турнира в классе «Г1-2500» Александр Софронов.

Напомним, мероприятие организовано федерацией автомобильного спорта Забайкальского края при поддержке министерства физической культуры и спорта региона, регионального центра спортивной подготовки и Забайкальского госуниверситета.

<https://minobr.75.ru/novosti/268570>

30.03.2022, 16:21

ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»

Делегация Забайкальского госуниверситета приняла участие в стратегической сессии по разработке предложений по трекам развития дальневосточных вузов в рамках новой программы Минобрнауки России «Приоритет 2030. Дальний Восток». Мероприятие проходило во Владивостоке на базе ДВФУ.

На стратсессии ЗабГУ представляли проректор по организационным вопросам Андрей Симатов, проректор по цифровой трансформации и дополнительному образованию Алексей Постовалов, начальник научно-исследовательского управления Анна Шапиева и декан энергетического факультета Андрей Батухтин.

Они в числе более чем 200 участников мероприятия, разделенных на шесть тематических рабочих групп, вырабатывали подходы университетов к формированию заявки на участие в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток». По итогу командной работы участники представили презентации планируемых стратегических проектов, которые необходимо реализовать в рамках программы.

Перед участниками стратегической сессии выступили представители Минобрнауки России, корпорации развития дальнего Востока и Арктики, ведущих вузов страны – участников программы «Приоритет 2030» – МФТИ, ИТМО, ТюмГУ, ТГУ, МГТУ имени Баумана и другие.

Диалог с ключевыми вузами – потенциальными участниками данного проекта – будет продолжен в середине апреля в Южно-Сахалинске. Там ректоры университетов представят скорректированные программы своего развития.

«Позиции ЗабГУ в отборе на участие в программе «Приоритет 2030. Дальний Восток» высоки, и университет имеет большие шансы. Среди всех тех, кто выступал во Владивостоке, мы входим в число сильнейших», – отметил проректор по организационным вопросам ЗабГУ Андрей Симатов.

<https://minobr.75.ru/novosti/268586>

30.03.2022, 17:26

Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ

В рамках реализации мероприятий, посвященных пятилетию спорта в Забайкалье, представители регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ совместно с волонтерами социально-педагогического отряда «Ойкос» и студентами факультета физической культуры и спорта 1 апреля проведут традиционный интегрированный турнир по адаптивным настольным спортивным играм «Без барьеров к успеху». Его участниками станут школьники и студенты города Читы.

Состязания пройдут по таким видам настольных спортивных игр, как матрёшка, кульбутто, шаффлборд, корнхол и баскет-понг. Участники будут соревноваться в трёх возрастных категориях: 6-11 лет, 12-17 лет, 18-23 лет.

Турнир пройдёт в спортивном зале факультета физической культуры и спорта ЗабГУ по адресу: улица Журавлёва, 48. Торжественное открытие состоится в 12.00.

По результатам соревнований будут определены лучшие команды образовательных учреждений и награждены сильнейшие спортсмены.

Мероприятие проводится с целью популяризации адаптивной физической культуры и массовых спортивных мероприятий, а также повышения социального статуса молодых инвалидов и толерантного отношения к ним. Соорганизаторами турнира являются комитет физической культуры и спорта администрации Читы и физкультурно-спортивный клуб инвалидов города.

<https://minobr.75.ru/novosti/268192>

28.03.2022, 16:52

Десять студенческих команд из Забайкалья и Иркутской области станут участниками хакатона «Цифровое будущее»

На территории Забайкальского края 30-31 марта пройдет второй межрегиональный хакатон «Цифровое будущее» среди студентов профессиональных образовательных организаций и высших учреждений Забайкальского края и Иркутской области.

По словам организаторов, межрегиональный хакатон – соревнование для IT-специалистов в ограниченном времени. Участники в составе команд от трех до пяти человек создают прототипы цифровых решений.

Отметим, заявки поступили от 10 команд из Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, Читинского педагогического колледжа, Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, **Забайкальского государственного университета**, машиностроительного колледжа Иркутского национального исследовательского технического университета.

Хакатон пройдет по адресу город Чита, улица Бабушкина, 66. Победители получают дипломы и призы от организаторов и партнеров, а также возможность дальнейшего трудоустройства.

Напомним, организаторами выступают Минобразования края и Читинский техникум отраслевых технологий и бизнеса. Партнёрами выступают МинЖКХ и Минздрав Забайкалья, ООО «Норникель – общий центр обслуживания», ПАО «Мобильные ТелеСистемы». Все подробности можно узнать на сайте хакатона.

Научная Россия

<https://scientificrussia.ru/articles/onlajn-obrazovanie-prihodit-na-dalnij-vostok> 29.03.2022 19:15

Онлайн-образование приходит на Дальний Восток

Забайкальский государственный университет активно расширяет возможности для доступа студентов к получению знаний от ведущих ученых страны. В декабре 2021 года вуз подключился к государственной информационной системе «Современная цифровая образовательная среда» и в настоящее время работает над подготовкой и запуском своих онлайн-курсов. Обновление цифровой среды университета является частью программы развития вуза, по которой он получил государственную поддержку от Минобрнауки России по программе «Приоритет 2030».

Основным инструментом дистанционного обучения в ЗабГУ является электронная информационно-образовательная среда. С её помощью студенты и преподаватели могут осуществлять подключение к личным кабинетам. Сейчас ей пользуются более 12 тысяч студентов и свыше 500 сотрудников университета.

«В вузе активно работает цифровой центр коллективного доступа на 100 мест. В 2021 году в рамках программы цифрового развития университета получена и освоена федеральная субсидия на сумму более 19 млн рублей на проект по развитию онлайн-коммуникаций в Забайкальском крае», – рассказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

ЗабГУ стал частью единого цифрового образовательного и научного пространства России: студенты вуза получили доступ к 1498 онлайн-курсам лекций от 113 университетов, многие из которых также участвуют в программе «Приоритет 2030». Скоро и забайкальский вуз внесёт свой вклад: оборудование для записи лекций уже установлено, и сейчас сотрудники вуза его осваивают. Своими знаниями смогут поделиться читинские исследователи, которые развивают в ЗабГУ важнейшие направления науки: физику конденсированного состояния, коллоидную химию и гидробиологию.

Важно, что теперь абитуриенты всей страны могут подать документы в Забайкальский государственный университет через портал «Госуслуги». Для этого ЗабГУ подключился к суперсервису «Поступай в вуз онлайн», через который было подано 278 заявлений в рамках приемной кампании 2021 года.

Напомним, что для поддержки университетов Дальневосточного федерального округа в этом году Министерство науки и высшего образования Российской Федерации запускает специальный проект «Приоритет 2030. Дальний Восток». Цель – обеспечить трансформацию университетов округа, повысить доступность качественного высшего образования, способствовать трудоустройству выпускников и развитию науки в макрорегионе.

Байкал-Daily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/433309/> 28.03.2022 18:15

Автогонщик из Улан-Удэ победил на чемпионате Забайкалья

27 марта прошёл первый этап чемпионата Забайкальского края – этапа отборочной серии кубка России по автомобильному кроссу. **Победителем командного первенства и обладателем разыгрываемого в рамках соревнований кубка ректора Забайкальского госуниверситета стала читинская команда «Легенда».**

- Гонщики из Читы, Улан-Удэ, Братска и Шилки состязались на автомобилях 4 классов: «Д2-классика» – отечественные заднеприводные авто, «Супер-1600» – легковые переднеприводные автомобили, «СуперАвто» – специально подготовленные легковые машины, а также «Т1-2500» – отечественные авто повышенной проходимости, - сообщил студент ИФФ ЗабГУ Руслан Матвеев.

В командном зачёте первое место и кубок ректора ЗабГУ выиграла команда «Легенда», серебряным призёром стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

В зачётной группе «Д2-Классика» победил Евгений Косматов из Читы, в классе «Т1-2500» чемпионом стал ещё один читинец Александр Софронов. Первое место в группе «Супер-1600» занял Владимир Жидовецкий из Улан-Удэ, а золотым медалистом в классе «СуперАвто» стал читинский гонщик Владимир Арапов. Уланудэнец Александр Бадмаев стал вторым в этом классе.

- УАЗ – машина мужская, и без хорошей физической подготовки ей управлять сложно. Сегодня он не подвёл и вывез меня на первое место, – поделился впечатлениями чемпион турнира в классе «Т1-2500» Александр Софронов.

Восток Медиа

<https://vostokmedia.com/news/society/28-03-2022/v-chite-obsuzhdayut-perspektivy-perevesti-teplotsentral-na-magistralnyy-gaz>

28 марта, 17:40

В Чите обсуждают перспективы перевести теплоцентраль на магистральный газ

В Чите активно обсуждается возможность отказа от мелких котельных, печного отопления и перевода главной ТЭЦ города на газ. 23 марта эти вопросы звучали на городской научно-практической конференции по формированию плана развития инфраструктуры Читы.

В Чите активно обсуждается возможность отказа от мелких котельных, печного отопления и перевода главной ТЭЦ города на газ. 23 марта эти вопросы звучали на городской научно-практической конференции по формированию плана развития инфраструктуры Читы.

Сюжет о конференции показал канал ЗабТВ. В нём говорилось, что неблагоприятная экологическая обстановка в забайкальской столице — давняя и самая острая проблема, которая волнует абсолютно всех горожан. Вопрос о газификации читинцы поднимают ежегодно на самых разных уровнях власти, на экологических акциях и митингах. Однако чтобы провести магистральный газ в Забайкалье, нужны решения на более высоком уровне, чем регион.

Заместитель генерального директора «ТГК-14» по сбыту Василий Гайчук в своём выступлении обозначил экономические соображения: просчитывая варианты перевода большой генерации на газ, энергетики пришли к выводу, что газ должен поступать по трубе, а не завозиться в сжиженном виде. Иначе отопление значительно подорожает, а это вряд ли устроит потребителей. Вместе с тем энергетики готовы инвестировать со своей стороны в оборудование ТЭЦ, чтобы сделать переход на экологичное топливо возможным.

Профессор кафедры строительства и экологии ЗабГУ Николай Сигачёв также отметил: газификация Забайкалья — это вопрос политической воли.

— Как только появится точка присоединения к газу, инфраструктура появится тут же. Я вас уверяю, коммерсанты её создадут мгновенно, практически, и за свои деньги, — сказал он...

УМВД России по Забайкальскому краю

<https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29187362/>

25 Марта 09:50

В Забайкалье общественник провел для молодых сотрудников полиции лекцию о противодействии коррупции

Член Общественного совета при региональном УМВД поговорил со стажерами об актуальной проблеме современности и разъяснил им требования к служебному поведению.

Старший преподаватель кафедры гражданско-правовых дисциплин юридического факультета Забайкальского государственного университета Ренат Ефаров провел урок правовой грамотности для молодых сотрудников УМВД России по городу Чите. Коррупционные правонарушения и преступления были неслучайно выбраны темой для обсуждения. Член Общественного совета разъяснил будущим дознавателям, сотрудникам ГИБДД и патрульно-постовой службы основные обязанности, запреты, ограничения и требования к служебному поведению при выполнении ими служебных обязанностей. Он разъяснил смысл понятия «коррупция», нормы ответственности за получение и дачу взятки, а также оказание посредничества в получении незаконного денежного вознаграждения. Особое внимание общественник уделил тому, как полицейским вести себя в случае столкновения с любыми проявлениями коррупции.

Во время беседы стажеры активно задавали вопросы и получали на них исчерпывающие ответы. По мнению общественника, подобные встречи с молодыми сотрудниками нужны, прежде всего, для них самих. «Важно, чтобы полицейские знали о своих обязанностях, как гражданина и

как государственного служащего, и не совершали противоправных деяний», - в завершении отметил Ренат Ефаров.

«Радио России»

https://gtrkchita.ru/rr_news/?id=11767

30 мар 2022, 14:00

Людмила Камедина - о реставрации, Иннокентьевских чтениях и роли учителя

Гостя студии - **профессор ЗабГУ**, кандидат филологических наук, доктор культурологии Людмила Камедина.

- Новость «В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022»
- Новость «Все вузы ДФО смогут войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»»
- Новость «В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу»
- Новость «ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»
- Анонс «Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ»

Радио «Маяк»

- Новость «В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022»
- Новость «Все вузы ДФО смогут войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»»
- Новость «В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу»
- Новость «ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»
- Анонс «Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ»

Радио «Вести ФМ»

https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3051

30 мар 2022, 17:55

Мастер-план развития Читы до 2030 года: о развитии столицы Забайкалья

Гость нашей радиостанции - руководитель профильного совета по стратегическому планированию города Читы, **профессор ЗабГУ Николай Сигачёв**.

https://gtrkchita.ru/vfm_news/?id=3052

30 мар 2022, 18:55

Проблема загрязнения атмосферного воздуха Читы: как и когда решится проблема

Гость нашей радиостанции - руководитель профильного совета по стратегическому планированию города Читы, **профессор ЗабГУ Николай Сигачёв**.

- Новость «В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022»
- Новость «Все вузы ДФО смогут войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»»
- Новость «В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу»
- Новость «ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»
- Анонс «Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ»

Радио «Сибирь»

- Новость «В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022»
- Новость «Все вузы ДФО смогут войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»»
- Новость «В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу»
- Новость «ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»
- Анонс «Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ»

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/zabajkalskie-vuzy-vojdut-v-programmu-prioritet-2030-dalnij-vostok/>

27/03/2022 в 13:16

Забайкальские вузы войдут в программу «Приоритет 2030. Дальний Восток»

Министерство науки и образования РФ помогает университетам Дальневосточного федерального округа оформить заявки на участие в новой программе развития науки и образования «Приоритет 2030. Дальний Восток». Об этом 26 марта сообщили в пресс-службе Забайкальского государственного университета.

По информации пресс-службы, руководители 28 университетов из 11 субъектов Дальневосточного федерального округа, эксперты, представители министерств и ведомств разработали предложения по развитию дальневосточных вузов в рамках новой программы Минобрнауки России. Стратегическая сессия прошла на базе Дальневосточного федерального университета во Владивостоке. **Участие в ней приняла и делегация Забайкальского государственного университета.**

В вузе отметили, что программу развития университетов Дальнего Востока анонсировал министр науки и высшего образования Российской Федерации Валерий Фальков. Глава ведомства сообщил, что работа по созданию целевой программы для вузов ДФО ведется с прошлого года. В программе будут учтены мнения экспертов и представителей академической среды, а также интересы руководства региона и реального сектора экономики.

— Президент РФ Владимир Путин поручил сделать науку и образование одними из драйверов развития Дальнего Востока. Наша первая задача в продвижении к этой цели – создать условия, чтобы наиболее способные и подготовленные выпускники школ могли получать качественное образование здесь, на Дальнем Востоке. Вторая ступень – сделать так, чтобы сюда приезжали учиться абитуриенты из других регионов. Новая программа «Приоритет 2030. Дальний Восток» станет важной составляющей этой работы, — подчеркнул Валерий Фальков.

Более 200 участников мероприятия разделились на шесть рабочих групп, которые выработали подходы университетов к формированию заявки на участие в программе.

— У дальневосточных вузов появилась уникальная возможность получить обратную связь от экспертного сообщества по ключевым направлениям развития научно-образовательных учреждений. Это будет полезно для открытой защиты программ развития университетов перед президиумом, в состав которого войдут представители Минобрнауки, Минвостокразвития, а также губернаторы, представители бизнеса и эксперты в сфере науки и высшего образования, — прокомментировали событие в ЗабГУ.

В вузе добавили, что оператором программы «Приоритет 2030. Дальний Восток» для оказания участникам экспертно-аналитической, организационно-технической, методической и информационной поддержки станет ФГАНУ «Социоцентр». Ранее учреждение успешно обеспечило запуск и проведение конкурсного отбора вузов и выступило оператором самой масштабной в истории страны программы Минобрнауки России «Приоритет 2030».

<https://zabrab75.ru/news/sport/komanda-legenda-iz-chity-vyigrala-kubok-rektora-zabgu-po-avtokrossu/>

28/03/2022 в 22:08

Команда «Легенда» из Читы выиграла кубок ректора ЗабГУ по автокроссу

Читинская команда «Легенда» выиграла кубок ректора ЗабГУ по автокроссу. 27 марта в краевой столице прошел первый этап чемпионата Забайкальского края – отборочной серии Кубка России. Об этом «Забайкальскому рабочему» сообщили в пресс-службе университета.

Отмечается, что гонщики из Читы, Улан-Удэ, Братска и Шилки состязались и демонстрировали уровень спортивного мастерства на автомобилях четырех классов: Д2-классика – отечественные заднеприводные авто, Супер-1600 – легковые переднеприводные автомобили, СуперАвто – специально подготовленные легковые машины, а также Т1-2500 – отечественные авто повышенной проходимости.

В командном зачёте 1 место и Кубок ректора ЗабГУ выиграла команда «Легенда», серебряным призёром стала команда «Red car», а бронзовым – «Автомобилист-1».

— Эти соревнования проходят на очень высоком уровне, не по-детски: с «перевёртышами», с отрывами колёс, с таким драйвом. Несмотря на холодную погоду, было много зрителей – любителей автоспорта. Эти соревнования – возможность выплеснуть свои эмоции, поболеть, тем более нам — от ЗабГУ участвовало 10 экипажей. Ребята выступили не очень удачно – уступили кубок ректора. Но в следующем году мы обязательно его вернём, – сказал проректор по воспитательной и социальной работе ЗабГУ Виктор Кузнецов.

В зачётной группе Д2 «Классика» победил Евгений Косматов из Читы, в классе «Т1-2500» чемпионом стал еще один читинец Александр Софронов. Первое место в группе «Супер-1600»

занял Евгений Жидовец из Улан-Удэ, а золотым медалистом в классе «СуперАвто» стал забайкальский гонщик Владимир Арапов.

**«Аккредитация в образовании» № 133(1) 2022 год
Интервью ректора ЗабГУ Сергея Иванова по итогам 2021 года.**

«Читинское обозрение» №13 от 30 марта 2022 года

«Кадры недели»

Фото с церемонии награждения конкурса «23+8: Мистер и Мисс Университет-2022». Мистером Университет стал студент ЗабГУ Никита Аникин.

«Русская графика»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

Рассылка по внешним СМИ:

24 марта - «В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022» (Новость)

26 марта - «Все вузы ДФО смогут войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток» (Новость)

28 марта - «В Чите разыграли Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу» (Новость)

30 марта - «ЗабГУ может войти в новую программу «Приоритет 2030. Дальний Восток» (Новость)

30 марта - «Молодёжные соревнования по адаптивным настольным играм пройдут в ЗабГУ» (Анонс)

Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

28 марта – Видео «Выставка современного искусства от студентов ЗабГУ»

28 марта – Фоторепортаж «Выставка современного искусства от студентов ЗабГУ»

28 марта – Видео «Кубок ректора ЗабГУ по автокроссу»

29 марта – Видео «Интеллектуальная игра «Гуманитарный вопрос»

29 марта – Фоторепортаж мероприятия в студенческом медиацентре ЗабГУ

29 марта – Фоторепортаж и видео «Игра ВКурсе»

29 марта – Собрание со Студенческим медиа-центром

30 марта – Загрузка видео Rutube: Рекламные ролики о поступлении в ЗабГУ